ПЕНЗЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА



Университетский Вестник

Награждение победителей конкурса на грант ректора ПГУАС -2024



В октябре в нашем университете состоялось награждение победителей конкурса на грант ректора ПГУАС - 2024.

Данный ежегодный конкурс проходил в два этапа: отборочный (заочный), где принимались и отбирались лучшие работы для дальнейшего участия, и финальный (очный), в котором каждый участник очно защищал свой проект перед экспертами ПГУАС.

Хочется отметить, что с каждым годом количество и качество работ возрастают, расширяются и их научные направления.

В этом году было представлено много интересных

проектов, которые отличались оригинальностью и актуальностью.

Но, конечно же, победили лучшие.

Столяров Даниил Владимирович со своим проектом «Совершенствование методов снижения образования вредных веществ при сжигании метано-водородных топливных смесей в теплогенерирующих установках», руководитель — к.э.н., профессор Т.И. Королева.

Фадеев Дмитрий Сергеевич, проект «Формирование цифрового атласа природнокультурных объектов на основе исследования туристического потенциала Пензенской области», руководители — к.э.н., доцент М.С. Акимова, к.э.н., доцент Н.Ю. Карабанова.

Теплова Виктория Романовна, проект «Пиксельная мозаика из порошкового архитектурного бетона для фасадов и интерьеров зданий», руководитель — д.т.н., профессор В.А. Береговой.

Шульте Ирина Сергеев- на, проект «Технология геополимерных бетонов с применением вторичных заполнителей», **руководитель** — **к.т.н, доцент Н.А. Ерошкина.**

Сидорин Сергей Павлович, проект «Применение цифровых технологий DIC и CV при исследовании механических свойств строительных материалов», руководитель – к.т.н., доцент К.Н. Махамбетова.

Нельзя не отметить, креативность и уникальность данных проектов, которые, несомненно, повышают престиж нашего университета.

Замечательно, что этот конкурс проводится ежегодно и его участники имеют возможность продемонстрировать научно-исследовательские знания, получить поддержку за значимые научные достижения.

День открытых дверей в ПГУАС



13 октября 2024 года в Пензенском государственном университете архитектуры и строительства состоялся День открытых дверей.

Мероприятие прошло традиционно в атмосфере гостеприимства и радушия. Осенний День открытых дверей в ПГУАС в этом году посетили более 300 студентов колледжей, школьников и их родителей.

Для гостей были организованы ежегодная ярмарка студенческих объединений, торжественный концерт и знакомство с факультетами и институтами.

С приветственным словом выступили:

ректор Пензенского государственного университета архитектуры и строительства Болдырев Сергей Александрович;

заместитель министра строительства и дорожного хозяйства Пензенской области Круглова Светлана Владимировна;

деканы институтов рассказавшие о специфике обучения

на разных направлениях.

После общего знакомства с вузом абитуриенты, гости и их родители разошлись по разным факультетам. Сотрудники ПГУАС постарались максимально наглядно и интересно поведать о своих направлениях подготовки.

Также у каждого была возможность прогуляться по лабораторному комплексу ПГУАС, пообщаться с деканами институтов и заведующими кафедрами, записаться на подготовительные курсы и прокатиться на «Багги», который представили преподаватели и студенты АДИ.

В этом году кафедра «Инженерная экология», сделавшая первый набор студен-

тов на новое направление «Защита в чрезвычайных ситуациях и пожарная безопасность», предоставила возможность абитуриентам попробовать себя в роли спасателей и провести сердечно-легочную реанимацию на манекенетренажёре, а также разобрать и собрать оружие.

Стоит отметить, что ПГУАС всегда рад абитуриентам и гостям. Преподаватели готовы поделиться информацией о возможностях и преимуществах, которые предлагает наше учебное заведение.

Надеемся, что День открытых дверей в ПГУАС помог сделать осознанный выбор и определиться с будущей профессией многим девчонкам и мальчишкам.



Заведующая кафедрой «Инженерная экология» Л.М. Хурнова и абитуриенты

В ПГУАС прошла Всероссийская конференция студентов и молодых ученых



Участники Всероссийской конференции студентов и молодых ученых «Инновационные идеи и перспективы развития новых технологий» с А.Н. Сафьяновым, проректором по научной работе, М.С. Акимовой, помощником проректора по научной работе

16 октября на базе нашего университета прошла Всероссийская конференция студентов и молодых ученых «Инновационные идеи и перспективы развития новых технологий».

Данное мероприятие проводилось в рамках субсидии из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ.

Участники конференции представили свои работы по следующим направлениям:

новые материалы и химические технологии;

менеджмент;

управление земельноимущественными отношениями.

Участниками Всероссийской конференции студентов и молодых ученых «Инновационные идеи и перспективы развития новых технологий» стали заинтересованные и целеустремленные ребята, готовые поделиться своими научными достижениями.

Хотелось бы отметить, что самыми инициативными стали:



Крамор Диана Дмитриевна (гр. 21 УК 1), «Анализ конкурентоспособности предприятий по производству крупногабаритной бытовой техники»;

Новичкова Анастасия Олеговна (гр. 21 УК1), «Оценка качества электроводонагревателей с помощью диаграммы Исикавы»;

Завьялова Анна Алексаноровна (гр. 21 УК1), «Анализ конкурентоспособности двигательного рынка»;

Танаева Наталья Николаевна (гр. 21 СТ22), «Современная система отопления индивидуальных домов в климатической зоне Канады и Аляски»;

Филимонов Дмитрий Валерьевич (гр. 21 МЕН1), «К вопросу о важности управления внутренней социальной политикой производственного предприятия»;

Филимонова Милана Игоревна (гр. 21 СУЗС1), «Трещиностойкости известковых покрытий с добавками полисахаридов»;

Акифьев Артем Алексанорович, Макарова Ксения Максимовна (гр. 22 ЗиК2), «Обследование рекреационных ресурсов для формирования туристического продукта в Пензенской области»;

Куршиев Антон Витальевич, Капылов Даниил Александрович (гр. 223иК2), «Выявление и введение оборот земельных участков под жилищное строительство».

Хочется пожелать ребятам дальнейших научных поисков, новых достижений и побед.

СУРСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ИННОВАЦИОННЫЙ ФОРУМ – 2024 в ПГУАС



22-23 октября 2024г. в ПГУАС прошел Сурский молодежный инновационный форум -2024 в рамках Всероссийского фестиваля науки Nauka 0+.

Напомним, что данное мероприятие состоялось при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Мосгосударственного ковского университета им. М.В. Ломоносова, Министерства образо-Пензенской области, Управления образования города Пензы, Ассоциации молодых строителей (Пензенское региональное отделение), рамках субсидии из федеральбюджета образовательорганизациям высшего ным образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ.

22 октября состоялось торжественное открытие Сурского молодежного Инновационного форума - 2024, где девчонки и мальчишки в очередной раз встретились на этом ежегодном мероприятии. Открытый конкурс учащихся «Юные таланты России» в

этом году оценивался по следующим номинациям:

- естественные науки (математика и физика в строительстве и жизни, химия вокруг нас, геометрия в искусстве);
- прикладные науки (развитие транспорта, безопасность движения, экология, безопасность жизнедеятельности, перспективные строительные материалы и технологии, компьютерные технологии);
- строительство и архитектура (сооружения: от древности до наших дней, архитектура вчера, сегодня, завтра);
- общественные и социальногуманитарные науки (обществоведение, экономика, менеджмент, маркетинг, история, право, филология). Молодежные проекты конкурса для учащихся образовательных организаций среднего и высшего образования, а также учреждений дополнительного образования и работающей молодежи «Молодежные инновации» рассматривались по номинациям:
- -лучший проект по техническому творчеству;

- -лучший научно-исследовательский проект;
- -лучший молодежный инновационный проект.

В конкурсе научноисследовательских работ приняло участие более 200 студентов и школьников.

Учитывая уровень работ, представленных на форуме в этом году можно утверждать, что это мероприятие является поистине инновационным и помогает ребятам раскрыть свои научные познания и совершенствовать их с каждым годом.

Несмотря на высокое качество работ и разнообразие направлений исследований — победили сильнейшие.

По итогам мероприятия победители и призеры секций были награждены дипломами. Все участники Сурского молодежного инновационного форума - 2024 получили сертификаты участников.

От всей души хотим поздравить победителей и призеров. Вы только на старте научно-исследовательского пути. Не ослабляйте хватку, узнавайте новое и добивайтесь поставленных целей!

Студенты ПГУАС стали участниками Всероссийского форума студенческих педагогических отрядов «Вдохновляем поколения» в городе-герое Севастополе

С 4 по 6 октября студенты ПГУАС Евгений Веретенников и Анастасия Майданова стали участниками Всероссийского форума студенческих педагогических отрядов «Вдохновляем поколения», который проходил в Севастополе. В этом прекрасном городе-герое встретились представители педагогических отрядов из 20 регионов России, чтобы обсудить современные подходы к детскому воспитанию, а также улучшить свои профессиональные навыки.

Главной целью форума было укрепление и развитие взаимопомощи, наставничества и обмена опытом между поколениями вожатых. В рамках данного мероприятия прошла стратегическая сессия, где участники обсуждали вопросы улучшения программы детского оздоровления в лагерях России и повышения качества работы студенческих педагогических отрядов.

В течение трёх дней участники форума проходили профессиональное обучение, делились опытом и участвовали в финале Всероссийского конкурса «Лучший студенческий педагогический отряд».

Хочется отметить, что такие мероприятия не только помогают обрести новые знания и связи, но и становятся важным этапом в подготовке кадров для работы с детьми и подростками. Приобретенный опыт, несомненно, пригодится ребятам в работе с детьми в оздоровительных лагерях.

Как заметил Евгений Веретенников – студент Института инженерной экологи и



активный участник студенческих педагогических отрядов: «Этот форум играет важнейшую роль в качественной подготовке вожатых. Помогает набраться опыта, почерпнуть новые идеи и ценности, чтоб в дальнейшем воплотить их в реальность. Ведь настоящий вожатый должен увидеть в каждом ребенке личность, раскрыть его таланты и уникальные способности. Всероссий-

ский форум студенческих педагогических отрядов «Вдохновляем поколения» - это уникальная возможность посетить мастер-классы, стратегические сессии и конкурсы профессионального мастерства, которые способствуют обмену опытом между регионами и повышению качества детского отдыха и, конечно же, нашему личностному росту».



В ПГУАС прошла презентация Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход»



«Твой Ход» — всероссийский проект для студентов, которые хотят проявить себя, самореализоваться с помощью реальных проектов, заявить о себе, оказать влияние на будущее своего вуза, региона и даже всей страны.

Это масштабное студенческое сообщество уже который год «шагает» по стране, помогая активным студентам создать актуальные и востребованные проекты, развить свой образовательный и коммуникационный потенциал. «Твой Ход» культивирует благоприятную среду для создания и реализации проектов интеллектуальной молодёжи нашей страны.

Напомним, что Всероссийский студенческий проект «Твой Ход» уже несколько лет реализуется Федеральным агентством по делам молодёжи (Росмолодёжь) при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а также входит в президентскую платформу «Россия — страна возможностей».

Студенты нашего университета ежегодно активно вливаются в этот студенческий

проект и добиваются высоких результатов. И этот год не стал исключением.

В рамках Регионального тура заместитель руководителя Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход» Владислав Лобанов провёл презентацию в интерактивном формате и рассказал студентам ПГУАС о новых возможностях участия в активностях студенческого сообщества и конкурсных треках «Делаю» и «ПервопроХодец».

Презентацию посетил ректор ПГУАС Сергей Александрович Болдырев. Сергей Александрович отметил, что проект «Твой Ход» открывает множество возможностей для самореализации, и призвал молодежь принять в нем активное участие, пожелав сту-

дентам успешной реализации всех идей.

После презентации проектов наши студенты приняли участие в тематических мастер-классах, которые, несомненно, расширили границы жизненных и карьерных траекторий и без того активных и целеустремленных людей.

Особо повезло старостам



групп, так как специально для них прошёл мастер-класс «Секреты старост: как сплотить команду вокруг себя».

Студенты ПГУАС отмечают, что Всероссийский студенческий проект «Твой Ход» - это грандиозный опыт общения, площадка для самореализации, новых побед и достижений. Оно позволяет направить энергию молодого поколения в конструктивное русло.



ПГУАС воплотил детскую мечту в реальность



Вадим Стадник, студент направления «Техносферная безопасность»

У каждого из нас есть детские мечты. У кого-то — стать великим ученым, у кого-то — пожать руку президенту, у кого-то — полететь в космос.

Вот и у нашего студента была детская мечта, которая, казалось бы, могла никогда и не воплотиться в жизнь, если б он не поступил в ПГУАС.

Стадник Вадим, студент 3 курса направления обучения «Техносферная безопасность» поделился своими впечатлениями: «В детстве мне нравилась романтика Дальнего Востока.

Эти уникальные пейзажи, отдаленность от большинства людей привлекали и манили.

В конце второго курса университет предложил пройти практику на Камчатке. Я был в восторге и, конечно же, согласился. Казалось, что будет сложно перенести перелет более 8 часов, но на самом деле оказалось, что это ерунда. И вот мое путешествие началось. Перелет до Москвы. Перелет до Петропавловска-

Камчатского. Могу похвастаться тем, что на объект мы добирались на вертолёте, так как дороги размыло реками.

Уникальный опыт и удивительно интересные люди по всему маршруту. И наконец я на месте.

Камчатка — это полуостров контрастов!

Здесь располагаются по соседству вулканы с ледниками, гейзеры с холодными реками, водопады с озерами.

Именно на Камчатке я узнал не понаслышке, что такое землетрясение. Не только узнал, но и ощутил всеми фибрами своей души.

Моя практика проходила на рыбоперерабатывающем заводе и в итоге я даже получил удостоверение рыбовода 6 -го разряда.

Могу сказать уверенно, что это было лучшее лето на



краю света.

Ни на минуту не пожалел, что познакомился с этим удивительным, уникальным краем.

Увидел вулканы и реликтовых животных, познакомился с удивительными людьми, потрогал Охотское море своими руками».

Вид на Охотское море



Первый год обучения по программе «Защита в чрезвычайных ситуациях и пожарная безопасность» — «полет» нормальный

В 2024 году Институт инженерной экологии сделал первый набор студентов на новую образовательную программу «Защита в чрезвычайных ситуациях и пожарная безопасность» в рамках направления подготовки «Техносферная безопасность».

Для желающих получить профессию в данной в сфере было выделено 25 бюджетных мест, и все они заполнены активными, целеустремленными и заинтересованными студентами.

Заведующая кафедрой Людмила Михайловна Хурнова говорит: «Эта направленность очень актуальна и востребована в настоящее врепрофессорско-Наш МЯ. преподавательский состав и материальная наша база вполне позволят нам реализовать обучение по данной программе, которая включает в себя новые дисциплины, связанные с системами зашиты в сфере безопасности, с профилактикой производственного травматизма и пожаров, с системой государственного регулирования в области пожарной безопасности и ГО ЧС.

Также, для наших студентов будут организованы курсы по рукопашному бою и стрельбе, тем более что для этого в ПГУАС есть хорошая база и необходимое оборудование.

Первое, что отличает наших ребят от других студентов ПГУАС, — это форма, которую мы придумали сами, и уже на 1 сентября вся группа была, как говорится, «при параде».



Первокурсники, обучающиеся по новой программе «Защита в чрезвычайных ситуациях

Могу сказать, что ребята, поступившие на первый курс, с энтузиазмом принялись за обучение и многие из них мечтают работать в дальнейшем в МЧС России, в отделах по гражданской обороне и ЧС, а также в службах пожарной профилактики.

Выпускники смогут участвовать в работах по ликвидации последствий ЧС, планировать мероприятия по предотвращению аварий и катастроф, внедрять системы пожарной безопасности на предприятиоказывать психологическую помощь и первую помощь пострадавшим, грамотно применять средства пожаротушения, проводить экологическую экспертизу и аудит, рассчитывать профессиональные риски и многое другое. Всегда и везде нужны специалисты по безопасности. Почти все наши выпускники трудоустраиваются по профессии. А с данной актуальной и востребованной профессией проблем с трудоустройством точно не будет».

Хочется пожелать ребятам успехов в учебе и покорения профессиональных вершин.



Заведующая кафедрой «Инженерная экология» Л.М. Хурнова и студентка группы 24 ТБ 1 Оськина Алина

Наш студенческий лидер — 2024



Дмитрий Фадеев

6 октября в Санкт-Петербурге завершился XXII Всероссийский конкурс «Студенческий лидер — 2024» — важнейшее мероприятие для первичных профсоюзных организаций студентов со всей страны.

Данный конкурс является площадкой для представительных органов обучающихся образовательных организаций высшего образования России.

Ежегодно он проводится с целью выявления и поддержки заинтересованной и талантливой молодежи, способной в дальнейшем профессионально заниматься реализацией государственной молодежной политики в студенческой среде, активизацией работы, выявлением и обобщением передового опыта, развитием инновационных форм работы студенческих объединений.

В этом году участниками конкурса стали более 500 ребят, которые съехались со всей страны, чтобы поделиться опытом, достичь поставленных целей, сформировать новые идеи и просто пообщаться

с интересными, целеустремленными людьми.

Несомненно, этот конкурс помогает подготовить высоко-профессиональных лидеров, которые смогли бы грамотно представлять интересы студенчества и повышать профессиональный уровень работы студенческих профсоюзов.

Именно на таких мероприятиях ребята учатся решать проблемы в нестандартных ситуациях, отстаивать свои права, грамотно вести диалог с любой аудиторией, находить решения в любых условиях и ситуациях.

Наш вуз и область представлял Дмитрий Фадеев — руководитель организационно -кадрового направления ППО обучающихся Пензенского государственного университета архитектуры и строительства.

Дмитрий продемонстрировал высокий уровень лидерских качеств, глубокие знания и практические навыки в сфере образования и молодежной политики.

Участие в конкурсе такого масштаба — это уникальная возможность проверить свои силы и лидерские способности, пообщаться с лучшими из лучших.

Кроме конкурсных испытаний, члены делегации посещали мероприятия в рамках образовательной и развлекательной программ.

Ребята познакомились с интересными людьми, узнали много нового о профсоюзном движении в разных регионах страны и, конечно же, продемонстрировали свои навыки командной работы.

Желаем Дмитрию дальнейших успехов, покорения новых вершин, достижения новых целей и, конечно же, новых побед.



ПОЗНАЙ ИСТОРИЮ РОДНОГО КРАЯ

Усадьба Голицыных-Прозоровских. Зубрилово

Пензенская губерния, ныне Пензенская область классическая провинция. Однако исторически сложилось так, что именно на землях Сурского края обосновались и построили свои усадьбы представители многих известных русских дворянских и купеческих фамилий. Самая известная "пензенская" фамилия это, конечно же, Голицины. Соответственно и самая именитая сурская усадьба - это широко известная по Поволжью "Зубриловка" - поместье князей Голицыных-Прозоровских, расположенное в селе Зубрилово.

Знаменита"Зубриловка" тем, что с этим поместьем связаны имена В. Э. Борисова-Мусатова, И. А. Крылова, Г. Р. Державина, М.Ю. Лермонтова и даже (по одной из версий) самого А.С. Пушкина. История же "Зубриловки" началась с письма к фавориту императрицы Григорию Потёмкину: «Яко благодетеля, всех оной награждающего пошарить по планам и побольше и получше ему отвести, коли можно с рыбными ловлями, ибо, по болезни своей, сделал обещание по постам не есть мяса, то следственно, только должен буду есть, коли своей не будет рыбы, один только хлеб» написал в своём прошении 1786 года князь Сергей Фёдорович Голицын, которому, как вельможе, полагалась возможвыкупа земельного ность надела. Участок земли "с рыбными ловлями" отыскался на берегу реки Хопёр, на границе трёх областей: Саратовской, Тамбовской и Пензенской.

Архитектор, работавший над усадьбой, по документам не установлен, но предположительно это проект И.Е. Старова. Чуть позднее дворец Голицына был существенно перестроен с добавлением многих декоративных элементов. Как утверждает легенда, к этому приложил руку знаменитый архитектор Джакомо Кваренги, который в ту пору трудился над созданием усадьбы для соседа Голицына - князя "бриллиантового" Александра Борисовича Куракина, имение находилось неподалёку, в селе Надеждино.

Поговаривают, что даже была попытка связать "Зубриловку" и Надеждино подземным ходом. Точных документов на эту тему нет, однако обширные подземелья даже до сих пор имеются как в одной, так и в другой усадьбе.

Усадьба князя Голицына представляла собой монументальное трёхэтажное здание. В интерьере дворца своей декоративной отделкой выделялся круглый зал, рядом с ним портретная галерея, насчитывавшая около 150 портретов представителей рода Голицыных и их знатных современников. Кроме картин и миниатюр зубриловская художественная коллекция, собранная сыном основателя усадьбы Ф. С. Голицыным, включала предметы из фарфора, мрамора и бронзы. В общем, это был настоящий дворец. А всё почему?

Потому, что при новом императоре Павле I, за пренебрежение к его камердинеру, любимцу и фавориту Ивану



Кутайсову, князь С.Ф. Голицын навлёк на себя немилость и в 1797 году был отставлен от службы. После чего переехал в Зубриловку с сыновьями и женой - Варварой Васильевной Энгельгардт, племянницей всемогущего Потемкина-Таврического, воспетой по-ЭТОМ Державиным как "златовласая Пленира". Вместе с Голицыными в их имение приехал в качестве секретаря, наставника и учителя детей будущий известный баснописец Иван Крылов. Именно здесь, в Зубриловке, И. А. Крыловым был написан ряд произведений. выдающихся Среди них — запрещённый к изданию «Трумф» и популярная басня "Свинья под дубом".

До 19.10.1905 года (до дня пожара, почти уничтожившего поместье) в усадьбе даже сохранялась в неприкосновенности комната, в которой когдато жил И. А. Крылов.

Ещё одним знаменитым "постояльцем" усадьбы Голицына стал художник Виктор Борисов-Мусатов, который не только прожил здесь несколько лет, но и прославил "Зубриловку" на некоторых своих картинах.

Сюда приезжал уже вышеупомянутый Гавриил Державин. Был Лермонтов. Есть информация, что один или два раза в поместье над Хопром останавливался Пушкин.

Первый и главный владелец усадьбы - князь Сергей Фёдорович Голицын скончался в 1810 году. Он умер на чужбине, в Галиции, но его прах перевезли в Зубриловку, где и похоронили в крипте Спасо-Преображенской церкви. После его кончины усадьба перешла по наследству к сыну Фёдору Сергеевичу Голицыну. При нём пополнились усадебные художественные коллекции эмали, фарфора, серебра, редкой посуды. Фёдор Сергеевич учредил под патронажем своей супруги Анны Александровны пансион для дворянских детей. Для него было построено два двухэтажных здания, в одном из них помещалось 36 мальчиков, в другом - 46 девочек. Руководила пансионом француженка мадам Монсард.

Есть несколько загадочных мест в усадьбе Голицына. Во-первых, это часовня в виде усечённой пирамиды, сооружённой на месте, где в 1815 году умерла жена Сергея Фёдоровича Голицына Варвара Васильевна Энгельгардт. А, во -вторых, на южном фасаде дома можно видеть пока ещё местами сохранившиеся бычьи головы. И то, и то, вроде как завуалированные масонские знаки. Так что не исключено, что в данной усадьбе проводились заседания масонской ложи. Да и необычная роспись внутри местного храма подтверждает эту теорию.

После смерти князя Фёдора Голицына в 1826 году имение перешло в руки его жены Анны Александровны (единственной дочери фельдмаршала Александра Прозоровского), которая учредила в Зубриловке майорат, то есть неделимое имение. Она пере-

дала его старшему сыну Александру с нисходящим потомством. По законам майората данное имение являлось «заповедным», нераздроблявшимся между всеми равноправными наследниками и переходившим в целости своей только к одному из них, старшему в роде. Но многочисленные братья Александра Фёдоровича, сохраняя права на доходы с имения, уже с середины XIX века начали распродаколлекцию. От Александра и Марии Голицыных-Прозоровских имение (на то время порядка 8300 десятин земли) перешло во владение к старшему сыну князю Александру Александровичу Голицыну-Прозоровскому. От которого, уже после его смерти, оно перешло к сестре Анне Александровне. 63-летняя княгиня, которая в 1877 году вышла замуж за Владимира Горяйнова и взяла его фамилию, не планировала заниматься усадьбой и даже не наведывалась в Зубриловку. Поэтому наследники князей Голицыных-Прозоровских — Горяйновы продали имение в казну.

Началом конца усадьбы Голицыных стал 1905 год. Осенью этого года Саратовская губерния оказалась в центре крестьянских волнений. Зубриловка стала одной из первых жертв обозлённых крестьян. Был учинён погром и пожар усадьбы, в котором погибли бесценные коллекции декоративно-прикладного искусства, редчайшие книги, документы и портретная галерея, насчитывавшая более 150 работ известных мастеров — Левицкого, Лампи, Молинари. Сохранилось лишь несколько портретов, которые летом того же года вывез для участия в выставке русского портрета в

Таврическом дворце Санкт-Петербурга Сергей Павлович Дягилев. Имение простояло более десятилетия разорённым. А после грянула революция. В 1918 году хозяйство Зубриловского имения было передано 3-й Петроградской сельскохозяйственной муне рабочих, приехавших из Петрограда с семьями в связи с голодом. С 1930-х по 1970-е годы здесь располагались последовательно: дом отдыха партактива, военный госпиталь, туберкулёзный санаторий. В 1930-х годах была предпринята попытка восстановления усадьбы, но относительно восстановлен был лишь дворец. В 1979 году, после того, как в подвалы дворца прорвались грунтовые воды, последнее учреждение в стенах здания - противотуберкулёзный диспансер был закрыт.

С тех пор усадьба Голицына постепенно превращается в руины. С 1990-х годов функционирует храм, который параллельно является и усыпальницей владельцев усадьбы. Но он открыт далеко не всегда и также требует капитального ремонта. В 2005 году территория поместья оказалась купленной московским бизнесменом Виктором Батуриным, однако впоследствии данную сделку признали незаконной. Итог дворца князей Голицыных очень печален усадьба находится в руинах. Поэтому, возможно, вскоре знаменитую "Зубриловку" мы сможем увидеть или на картинах Борисова-Мусатова, или на старых фотографиях.

Так что пока есть возможность побывать в Зубрилово и прикоснуться к истории - поторопитесь, съездите туда, восхититесь памятником архитектуры 18-го века.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства» объявляет конкурс на замещение вакантной должности научно-педагогического работника:

Старшего преподавателя кафедры: «Физическое воспитание» (1 ст., б/с).

Квалификационные требования по должности старший преподаватель:

высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

Объявлен конкурс

(Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11 января 2011 г. N1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»»).

Заявления и документы для участия в конкурсе подавать на имя ректора университета по адресу:

г. Пенза, ул. Германа Титова, д.28 (канцелярия университета) до 17 октября 2024г.

К заявлению должны быть приложены копии документов, подтверждающих со-

ответствие квалификационным требованиям, и документы, подтверждающие отсутствие у него ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования, предусмотренных законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Конкурс проводится в очной форме.

Трудовой договор заключается на срок не менее трех лет и не более пяти лет.

Место и дата проведения конкурса: г.Пенза, ул. Германа Титова, д.28, ПГУАС (конференц-зал) 31 октября 2024 года.

Информация о конкурсе размещена на сайте ПГУАС: <u>www.pguas.ru</u>

Объявлены выборы

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства» объявляет выборы на замещение вакантной должности заведующего кафедрой в 2024/2025 учебном году:

- заведующего кафедрой «Механизация и автоматизация производства».

Квалификационные требования к должности заведующего кафедрой: высшее образование, наличие ученой степени и ученого звания и (или) - в отно-

шении образовательных организаций в области искусств, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Место и дата проведения выборов: г. Пенза, ул. Германа Титова, д.28, ПГУАС (конференц-зал) 31 октября 2024 года.

Материалы на выдвижение кандидата (личное заявление с согласием баллотироваться; выписки из протоколов заседаний кафедр, советов факультетов и институтов, выдвинувшие кандидата;

список научных и методических работ; краткие сведения о научной и педагогической деятельности, отчет о работе заведующего кафедрой за прошедший период, перспективный план развития кафедры) подавать на имя ректора университета по адресу: г. Пенза, ул. Германа Титова, д.28.

Выдвижение кандидатур заканчивается 17 октября 2024г. (за две недели до заседания ученого совета университета).

Информация о выборах размещена на сайте ПГУАС: www.pguas.ru

Университетский вестник Газета Пензенского государственного университета архитектуры и строительства Адрес: 440028, г. Пенза ул. Германа Титова, 28 Сайт: www.pguas.ru Электронная почта: irina.simonova.79@mail.ru

Редактор: И.Н. Симонова Верстка: И.Н. Симонова Корректоры: М.А. Сухова Н.Ю. Шалимова